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− оптимізувати рухову активність відповідно до щоденних і тижневих норм, проводити активний 

відпочинок, відновлювати працездатність.  

Акцентуємо, що для позаурочної роботи характерні особливості, які відрізняють її від навчальних занять і 

водночас розширюють її потенційні можливості для озброєння учнів початкової школи валеологічними знаннями та 

вдосконалення здоров’язбережувальних навичок, формування здоров’язбережувальної компетентності, зокрема: 

− добровільна участь школярів у заняттях і заходах; 

− відсутність оцінок, особливо незадовільних, які пригнічують дитину; 

− відносно обмежений зміст і спрощена структура заняття; 

– проведення занять у складі представників одного класу і різних класів та для учнів однакового й різного 

віку; 

– залучення до підготовки і проведення заходів та занять батьків, активістів, інструкторів-старшокласників, 

членів педколективу; 

– домінування гуманних, товариських відносин між учасниками та організаторами позакласної роботи, 

співпраці й толерантності; 

– зміст, форми, тривалість занять чітко не регламентуються, переважно їх визначають керівники та 

учасники залежно від конкретних умов роботи, цілей, інтересів, вікових особливостей школярів; 

– значний емоційний потенціал заходів і занять, зацікавленість школярів дійством, прагнення до активної 

участі; 

– педагогічне керівництво в процесі позакласної роботи переважно має консультативно-рекомендаційний 

характер задля стимулювання прояву творчої ініціативи учнів. 

Таким чином, успішність позакласної діяльності залежить від дотримання принципів добровільності, 

природовідповідності, систематичності, гуманних відносин, інтерактивності, ініціативності, зацікавлення, 

емоційності, активної участі, демократичності керівництва. 

Як свідчить практика, позаурочна діяльність у початковій школі порівняно з урочною, має більше різних 

форм, методів, засобів проведення, які є потужним джерелом яскравих емоцій в учнів початкових класів, зокрема в 

процесі озброєння їх валеологічними знаннями та вдосконалення здоров’язбережувальних навичок, формування 

здоров’язбережувальної компетентності. Традиційно в закладах освіти проводять бесіди, розваги, свята, ранки, 

вечори, виховні години, вікторини, конкурси, зустрічі, Дні здоров’я, змагання, естафети, турніри, колажі тощо. 

Однак діти молодшого шкільного віку особливо схильні до позитивних емоцій, радісної почуттєвості. У самій їх 

природі закладена потреба постійно рухатися, бігати, стрибати, гратися тощо. Тому особливий інтерес у них 

викликають форми і методи позаурочної діяльності, які передбачають ігрову діяльність, змагальність, 

добровільність, здатні задовольнити дітей в рухливості, в прояві позитивних емоцій, радісних переживань. 

Насамкінець зазначимо, що позаурочна діяльність виступає в ролі потужного допоміжного важеля 

здоров’язбереження, однак традиційні організаційно-педагогічні форми позакласної роботи, які нині домінують у 

закладах освіти, не відповідають сучасним вимогам і потребують удосконалення їх моделей. Нецікаві форми роботи, 

формальні, уніфіковані підходи до планування і здійснення фізкультурно-оздоровчих заходів знижують 

ефективність залучення школярів до занять у позаурочний час. Особливо це стосується позаурочної роботи з учнями 

початкової школи, яким найбільше подобається така робота у формі ігор. Тому є потреба здійснювати подальший 

науковий пошук інноваційних способів створення предметно-ігрового середовища у позанавчальний час, яке б стало 

основою забезпечення емоційно-позитивної атмосфери інтерактивної ігрової взаємодії школярів і педагогів, 

застосування сучасних фізкультурно-ігрових технологій. 

 

Список використаних джерел 

 Бібік Н. М. Компетентісний підхід у сучасній освіті: світовий досвід та українські перспективи / 

Н.М. Бібік, Л.С. Ващенко, О.І. Локшина та інші. – К. Видавництво «К. І. С.», 2004. – 112 с. 

 Власенко Л. Організація здоров’язбережувального навчального процесу на уроках і в позаурочний 

час у початковій школі / Л.Власенко // Основи здоров’я. – 2012. – № 4. – С. 21–24. 

 Воронін Д. Є. Здоров’язбережувальна компетентність студента в соціально-педагогічному 

аспекті / Д. Є. Воронін // Педагогіка, психологія та мед.-біол. проблематика фіз. виховання і спорту. – 2006. – № 2. – 

С. 25–28.  

 Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти, затверджений Кабінетом 

Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1392. 

 Компетентнісний підхід у сучасній освіті: світовий досвід та українські перспективи: Бібліотека з 

освітньої політики / за заг.ред. О.В.Овчарук. – К.: КІС, 2004. – 112 с. 

 Малашенко М. П. Шляхи реалізації здоров’язбережувальних освітніх технологій у початковій 

школі / М. П. Малашенко // Основи здоров’я. – № 2 (14), лютий. – 2012. – №2. – С.2–4. 

 Родигіна І. В. Компетентнісно орієнтований підхід до навчання / І. В. Родигіна. – Х.: Вид. група 

«Основа», 2005. – 96 с.  

 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ РОЗВИТКУ ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 

10-11-Х КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ З ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЙ 

КОЛЕКТИВНО-ГРУПОВОГО НАВЧАННЯ 
Вишомірський Дмитро Іванович, здобувач вищої освіти 

Симонович Н.В. к.п.н., доцент кафедри технологічної освіти РДГУ 

 

В нових умовах соціально-економічного розвитку України відбувається стрімка переорієнтація ціннісних 

орієнтирів у суспільстві, перебудова системи суспільного виробництва, що спричиняє відповідні зміни на ринку 
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праці. Тому трудова підготовка має бути гнучкою і пристосованою до технічних, економічних, соціальних потреб 

суспільства та спрямованою на те, щоб допомогти випускникам загальноосвітніх шкіл у професійному 

самовизначенні, оволодінні методами творчої діяльності в умовах ринкової економіки. 

Перехід до компетентнісного підходу означає переорієнтацію з процесу на результат освіти в діяльнісному 

вимірі, у зміщенні акценту з накопичування нормативно визначених знань, умінь і навичок на формування й 

розвиток в учнів здатності практично діяти, застосовувати  досвід успішних дій у конкретних ситуаціях, на 

організацію освітнього процесу на основі тверезого урахування затребуваності навчальних досягнень випускника 

школи в суспільстві, забезпечення його спроможності відповідати реальним запитам швидкозмінюваного ринку й 

мати сформований потенціал для швидкої безболісної адаптації як у майбутній професії, так і в соціальній структурі. 

Компетентнісний підхід як напрям модернізації освіти обґрунтував В. Сєріков [2], на думку якого саме в 

компетентнісному підході відображено зміст освіти, що не зводиться до знаннєво-орієнтованого компонента, а 

передбачає набуття цілісного досвіду вирішення життєвих проблем, виконання ключових функцій, соціальних 

ролей, вияв компетенцій.  

На думку Г.Селевка [7], компетентнісний підхід означає поступову переорієнтацію провідної освітньої 

парадигми з переважаючою трансляцією знань і формуванням навичок на створення умов для оволодіння 

комплексом компетенцій, які означають потенціал, здатність випускника до виживання і стійкої життєдіяльності в 

умовах сучасного багаточинникового соціально-політичного, ринково-економічного, інформаційно-комунікаційно 

насиченого простору. 

Подібними є твердження В. Химинець [10], яка вважає, що компетентнісний підхід переміщує акценти із 

процесу накопичення нормативно визначених знань, умінь і навичок у площину формування й розвитку в учнів 

здатності практично діяти і творчо застосовувати здобуті знання й набутий досвід у різних ситуаціях. 

Компетентність у перекладі з латинської competentia означає коло питань, у яких людина добре обізнана, 

має знання та досвід. [9] 

Компетентність ґрунтується на знаннях і вміннях, але ними не вичерпується, обов’язково охоплюючи 

особистісне ставлення до них людини, а також її досвід, який дає змогу ці знання «вплести» в те, що вона вже знала, 

та її спроможність збагнути життєву ситуацію, у якій вона зможе їх застосувати. Таким чином, кожна 

компетентність побудована на поєднанні  пізнавальних ставлень, знань і вмінь, практичних навичок, цінностей, 

емоцій, поведінкових компонентів, тобто усього того, що можна мобілізувати для активної дії. [1] 

До ключових компетентностей відносять: спілкування рідною мовою, спілкування іноземними мовами; 

математична компетентність та основні компетентності у природничих науках і технологіях; компетентність у 

цифрових технологіях; уміння вчитися; соціальна і громадянська компетентності; ініціативність і підприємливість; 

усвідомлення та вираження культури.  

Проектно-технологічна компетентність – це здатність учня застосовувати техніко-технологічні знання, 

уміння, навички, способи мислення та особистий досвід у процесі роботи над проектом.  

Ця компетентність виявляється у здатності учня визначати завдання проекту, планувати і здійснювати 

дослідну, пошукову, технологічну діяльність, які обумовлені темою і завданнями проекту.  

Найважливіша риса сучасного трудового навчання – його спрямованість на те, щоб навчити учнів не лише 

пристосовуватися, а й активно діяти в різних ситуаціях[4]. 

Підвищення ефективності навчання безпосередньо залежить від доцільності добору і використання 

різноманітних, найбільш адекватних навчальній темі методів навчання, а також від активізації всього навчального 

процесу [3].  

У дослідженнях А. Гін, О. Ісаєва, А. Мартинець, О. Пометун, Л. Пироженко, Г. Сиротникова, Н. Суворова, 

Г. Токмань та інших розв’язуються важливі проблеми щодо вдосконалення навчально-виховного процесу за 

допомогою інтерактивних технологій навчання. Їх дослідження дають можливість з’ясувати специфіку, суть 

інтерактивного навчання. 

Проблему підвищення ефективності технологічної освіти в умовах, що динамічно змінюються на основі 

інтерактивних технологій, досліджують вітчизняні вчені А. Воловиченко, Т. Кравченко, Р. Кравчук, О. Коберник, 

Н. Корсаков, В. Луговий, Н. Симонович, Н. Шолохова, С. Шмалєй та ін.. 

Суть інтерактивних технологій  полягає в тому, що навчання відбувається шляхом взаємодії всіх, хто 

навчається. Це співнавчання (колективне, кооперативне, навчання у співпраці), в якому і вчитель, і учні є суб'єктами. 

Учитель виступає лише в ролі організатора процесу навчання, лідера групи учнів. Інтерактивні технології навчання 

найбільше відповідають особистісно зорієнтованому підходу до навчання. В процесі застосування інтерактивних 

технологій, як правило, моделюються реальні життєві ситуації, пропонуються проблеми для спільного вирішення, 

застосовуються рольові ігри. Тому інтерактивні технології найбільше сприяють формуванню в учнів умінь і навичок, 

виробленню особистих цінностей, створюють атмосферу співробітництва, творчої взаємодії в навчанні [5]. 

Слово «інтерактив» прийшло до нас з англійської від слова «inter» — взаємний і «act» —діяти. Таким 

чином, інтерактивний — здатний до взаємодії, діалогу. Інтерактивне навчання — це специфічна форма організації 

пізнавальної діяльності, яка має передбачувану мету — створити комфортні умови навчання, за яких кожен учень 

відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність [9]. 

Проблемним є питання класифікації інтерактивних технологій. На нашу думку, найкращою є робоча 

класифікація, запропонована О. Пометун та Л. Пироженко, оскільки вона характеризує розподіл інтерактивних вправ 

саме на основі співвідношення їх до мети, етапу уроку, а також чітко проведена межа між методиками 

кооперативного та колективно-групового навчання, виділені окремі види робіт ситуативного моделювання та 

опрацювання дискусійних питань. Вона має такий вигляд: 

 Інтерактивні технології кооперативного навчання. 

 Інтерактивні технології колективно-групового навчання. 

 Технології ситуативного моделювання. 
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 Технології опрацювання дискусійних питань [6]. 

До групи технологій колективно-групового навчання помістили інтерактивні технології, що передбачають 

одночасну спільну (фронтальну) роботу всього класу: «Обговорення проблеми в загальному колі», «Мікрофон», 

«Мозковий штурм», «Ажурна пилка», «Навчаючи — вчуся», «Дерево рішень» та ін.. 

Отже, інтерактивних методів є багато. Вчителям лише потрібно їх вдало вибрати й уміло використати на 

уроці залежно від його змісту і завдань. Проведений аналіз показав, що, на відміну від активних методів навчання, 

які ґрунтуються на односторонній комунікації (її організовує й постійно стимулює вчитель), інтерактивні методи 

принципово змінюють схему комунікації в навчальному процесі, тому особлива увага науковців приділяється 

організації ефективної комунікації, в якій учасники процесу взаємодії більш мобільні, відкриті й активні. Основою 

інтеракції є створення доброзичливої атмосфери на уроці, а це сприяє оздоровленню психологічного клімату в 

освітньому середовищі. 
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11-Х КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ПРЕДМЕТУ «ТЕХНОЛОГІЇ»  

З ВИКОРИСТАННЯМ ОСВІТНІХ КВЕСТІВ  
Власюк Павло Васильович, здобувач вищої освіти 

Симонович Н.В. к.п.н., доцент кафедри технологічної освіти РДГУ 
 

Метою трудової підготовки школярів є формування у них готовності до праці в народному господарстві, 

тобто сукупності якостей, що дають змогу працювати успішно з користю для суспільства і із задоволенням для себе. 

Саме тому освітня галузь «Технологія» є однією з обов’язкових освітніх галузей , що утворюють інваріативну 

складову змісту шкільної освіти. 

Завдання профільного навчання на сучасному етапі – підготувати фахівця, спроможного працювати в 

умовах ринку, готового до самовдосконалення і мобільного до змін. Тому розвиток в учнів самостійності, здатності 

до самоорганізації, саморозвитку, самовиховання, самоосвіти – це одне з першочергових завдань [1]. 

На думку багатьох науковців, перед профільним навчанням постає проблема забезпечення цілісності 

оволодіння учнями сучасним змістом освіти, якісним засвоєнням систематизованих знань, умінь і цінностей. Це 

дозволить майбутнім кваліфікованим робітникам включатися в інтеграційні процеси і нововведення сучасної науки, 

техніки і виробництва, творчо підходити до вирішення актуальних професійних проблем. Особливої ваги набуває 

професійно-практична підготовка, подолання розриву, що існує між навчальними закладами різних рівнів 

акредитації в організації цієї підготовки [1]. 

Науково обґрунтоване застосування вчителем у навчально-виховному процесі певних технологій сприяє 

розвитку в учнів компетентностей, необхідних для повноцінного функціонування в сучасному суспільстві; 

дослідження робіт (В. Володько, Г. Гaврищaк, Л. Голодюк, Т. Дейнiченко, Ю. Кулинки [3], П. Пiдкaсистого, 

I. Сaвенка, Н. Симонович [5], В. Титaренко, A. Цини  та ін.), присвячених використанню педагогічних технологій у 

навчанні, виявило, що науковці рекомендують застосовувати комп’ютерні, проектні, інтерактивні технології, як 

ефективні в процесі трудового навчання учнів.  

Ні одна діяльність не може бути успішною, якщо виконавець не знає, що і чому потрібно здійснювати, в 

якій послідовності, з чого починати і який результат отримати. Навіть сама проста робота потребує попередніх 

знань, а тим більше складна, із застосуванням технічних засобів виробництва. Чим сильніші технічні засоби і 

складніша виробнича діяльність, тим більше треба знань для її практичного здійснення.  

Трудове навчання є одним із тих предметів, що готують учнів до дорослого, самостійного життя. Під час 

вивчення даного предмету учні отримують як загально-трудові, так і спеціальні знання та вміння, що будуть їм 

необхідні при виборі професії і при веденні домашнього господарства. 

http://zakinppo.org.ua/2010-01-18-13-44-15/233-2010-08-25-07-10-49
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